

Toró: a gazdasági modernizáció alapja a közigazgatási reform

2012. 11. 12.

„Évek óta újra és újra megfogalmazódik az igény, hogy Erdővidéket erdővidéki képviselje a román törvényhozásban. Pár napja a helyiek részéről is megfogalmazódott ez a követelés, mégpedig Pál Szilágyi Zoltán, Barót önkormányzatának képviselője által. Az Erdélyi Magyar 2012-ben a közösségi akaratnak megfelelően, Derzsi Sándor személyében helybéli indít. Ha komolyan gondolja, amit mond, akkor az RMDSZ-nek támogatnia kell Derzsi Sámuel” - ezekkel a szavakkal vezette fel Szép Béla, a Néppárt baróti elnöke a sajtónak szervezett képviselői- és szenátorjelölti bemutatkozót.

Toró T. Tibor, a Néppárt elnöke és Sepsiszék-Erdővidék szenátori körzetének jelöltje Szép mondandójára reagálva kifejtette, Erdővidéknek két parlamenti küldöttje is lesz december 9 után, hiszen édesapja által ő is abban a hitben nőtt fel, hogy Erdővidék és Magyarhermány a világ közepe. „Már csak azért is megtiszteltetés számomra háromszéki jelöltségem, mivel itt zajlik a székely felemelkedés tervének, az autonómiamozgalomnak a sűrűje. Itt volt a legnagyobb fogadókészség a választás szabadságára, a belső népszavazásra, itt gyűltek össze a leggyorsabban Tőkés László jelöltségét támogató aláírások, ami a nemzeti erők első átütő sikerét jelentette.”



Nem csak négyévente kell az autonómiát ígérgetni - mondják a néppártiak

Toró üzent az RMDSZ-nek is: „A régió közjogi önállóságáról a román parlamentben kell döntést hozni. Az Erdélyi Magyar Néppárt azért jött létre, hogy az autonómia mozgalomnak önálló és

autentikus képvisellete legyen a román parlamentben. Mert idáig nem volt. Idén Székelyföld autonómiatervezetét nem volt ki megvédje a román szenátusban.” A haladó, európai gondolkodású román pártok és értelmiségiek szövetségével Romániát a föderáció, a történelmi régiók szövetségévé fog átalakulni. Az elnök szerint bár az RMDSZ a nyilatkozatok szintjén 4 évente zászlóra tűzi a központosított román államszervezet lebontását, a megvalósítással járó politikai konfrontációt mégis elkerüli. Toró elismeréssel nyilatkozott a Székely Nemzeti Tanács tevékenységéről, mint mondotta Izsák Balázsék munkájával a székely diplomácia kialakulásának vagyunk tanúi, emellett ez a szervezet önerőből, politikai eszközök híján is képes volt felmutatni a népakaratot a székely önrendelkezés mellett - „az Néppárt ezen mozgalom politikai képviselétére vállalkozik” - zárta gondolatát a pártelnök.

A 6:3 alternatív küszöbvel kapcsolatosan hangsúlyozta, ez nem a választási stratégia része, hanem a választókat megcélzó tájékoztatási kampány. A jogszabály egyszerre két magyar párt számára is lehetőséget teremt a parlamenti munkára, a Néppárt szerint az RMDSZ félretájékoztat, mivel az öt százaléktól függetlenül, 6 képviselői és 3 szenátori mandátum megszerzésével mindkét szervezetnek esélye van a bejutásra. „Nem rombolni, hanem építeni akarunk, ezért is „Jövőt Erdélyben!” a párt programjának neve. A Néppárt cselekvési terve két pillérre épít: Románia közigazgatási átalakítására és ez alapján beinduló gazdasági modernizációra. „A székely közösségnek ez az egyetlen hosszútávú és életképes terve - ezt még senki sem cáfolta meg” - mondta Toró. A néppárt elnöke ezután átadta a szót Derzsi Sámuel baróti képviselőjelöltnek.

Derzsi szerint aggasztó a 22 éve folyó erdélyi magyar nemzetpolitika kudarcra és eredménytelensége. „Magyarok vannak az intézményekben, de a magyar emberek igazságának nem szerez érvény senki. Az erdélyi magyar nemzetrész kiszolgáltatott, a székely közösségnek a román intézmények a fejlődés gátjaiként működnek. A falvak, a vidék kiüresedik, a fiatalok és a munkaképes emberek elvándorolnak, utánpótlás pedig nincs”. A képviselőjelölt olvasatában, Romániában a munkának nincs értéke - „Ellenőrizetlen vagyonból és milliomosból már van elég, itt az ideje, hogy lehetőséget adjanak az embereknek saját jövőképük megvalósítására”. Székelyföldnek megvan a potenciálja a növekedéshez, Erdővidék gazdasági felemelkedését pedig az emberi tőkében, a környező nagyvárosok felvevő piacában, a biogazdálkodásban és a föld mélyén nyugvó altalajkincsekben látja. Az RMDSZ vádjaira válaszolva megjegyezte, az igazsággal nem lehet megosztani az embereket, a Néppárt éppen azon dolgozik, hogy visszafordítsa a székely közösséget a politika felé.